

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL HUNEDOARA**  
**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BRETEA ROMÂNĂ**  
**Loc. Bretea Română, str. Principală, nr. 15, cod poștal 337115, CIF 4521443**  
**Tel / Fax 0254-733332/733352; e-mail: [primar@bretea-romana.ro](mailto:primar@bretea-romana.ro)**

---

Nr.66/7/22.04.2021

**PROCES – VERBAL**

Întocmit astăzi 22.04.2021 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Bretea Romana. Convocarea ședinței ordinare a Consiliului Local s-a făcut cu 5 înainte de data stabilită pentru ținerea ședinței, prin Dispoziția primarului nr.48/2021.

La ședința, din numărul de 11 consilieri în funcție, sunt prezenți un număr de 11 consilieri

La ședința este prezent domnul primar Ionescu Gruia Răzvan Ciprian, domnul viceprimar Beica Ioan Aron, doamna secretar Jianu Elena Sidonia.

Doamna secretar aduce la cunoștință consilierilor locali că au obligația ca la adoptarea hotărârilor consiliului local să respecte prevederile legale privind conflictul de interes și incompatibilitatea. În cazul în care unul din consilierii locali sau viceprimarul se pot afla în conflict de interes sau incompatibilitate, trebuie să se abțină de la votarea adoptării hotărârii consiliului local.

Secretarul comunei supune spre discuție și aprobare procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului local din data de 31.03.2021, care a fost pus la dispoziția consilierilor spre studiere.

Nefiind observații, se supune la vot procesul verbal. Se votează cu un număr de 11 voturi „pentru”, 0 voturi „contra”, 0 „abțineri”,.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Construire arhivă Primăria comunei Bretea Română, județul Hunedoara”.

2. Proiect de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Construire garaj utilaje Primăria comunei Bretea Română, județul Hunedoara”.

3. Proiect de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Realizare rigolă evacuare ape pluviale în localitatea Bățălar, comunei Bretea Română, județul Hunedoara”.

4. Proiect de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Extindere rețea canalizare și realizare branșamente în comunei Bretea Română, județul Hunedoara”.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea indexării impozitelor și taxelor locale pentru anul 2022, care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, cu rata inflației pentru anul fiscal anterior

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării, cu rata inflației de 2,6 %, a limitelor amenzilor prevăzute la art. 493 alin. (3) și alin. (4) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare

7. Proiect de hotărâre privind analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol al comunei Bretea Română pentru trimestrul I al anului 2021 și a stabilirii măsurilor pentru eficientizarea acestei activități.

8. Proiect de hotărâre privind reînnoirea mandatului administratorului SC GOSPODARUL BRETEAN SERV SRL, al cărui asociat unic este Consiliul Local al comunei Bretea Română.

9. Proiect de hotărâre privind înființarea Serviciului de iluminat al comunei Bretea Română și stabilirea modalității de gestiune a serviciului de iluminat public



10. Proiect de hotărâre privind solicitarea prelungirii valabilității scrisorii de garantare nr. 512/30.08.2017 de la FNGCIMM SA IFN în valoare de 1.588.000 lei, de la data de 22.08.2021 până la data de 22.02.2022, în vederea garantării obligațiilor de plată a avansului din fondurile nerambursabile pentru implementarea proiectului privind: “Modernizare rețele de drumuri de interes local în comuna Bretea Română, județul Hunedoara, drumuri comunale și ulițe” în baza contractului de finanțare nerambursabilă nr. C0720RN00011752200452/ 22.08.2017, în favoarea Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR)

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Bretea Română pe anul 2021 și estimările pe anii 2022, 2023, 2024 .

12. Diverse

Se supune la vot ordinea de zi prezentată.

Se votează cu 11 voturi pentru.

Se intră în ordinea de zi.

La primul punct al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Construire arhivă Primăria comunei Bretea Română, județul Hunedoara”. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 voturi „abținere”. Se adoptă **Hotararea nr.35/2021**.

La punctul doi al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Construire garaj utilaje Primăria comunei Bretea Română, județul Hunedoara”. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 voturi „abținere”. Se adoptă **Hotararea nr.36/2021**.

La punctul trei al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Realizare rigolă evacuare ape pluviale în localitatea Bățalar, comunei Bretea Română, județul Hunedoara”. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 voturi „abținere”. Se adoptă **Hotararea nr.37/2021**.

La punctul patru al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind instrumentarea, întocmirea studiilor preliminare și a documentație tehnico-economice pentru obiectivul de investiții „Extindere rețea canalizare și realizare branșamente în comunei Bretea Română, județul Hunedoara”. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotriva”, 0 voturi „abținere”. Se adoptă **Hotararea nr.38/2021**.

La punctul cinci al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind aprobarea indexării impozitelor și taxelor locale pentru anul 2022, care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, cu rata inflației pentru anul fiscal anterior. Se prezintă avizul comisiei



de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Sîntămărian Klara. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.39/2021**.

La punctul șase al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind aprobarea actualizării, cu rata inflației de 2,6 %, a limitelor amenzilor prevăzute la art. 493 alin. (3) și alin. (4) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Sîntămărian Klara. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.40/2021**.

La punctul șapte al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol al comunei Bretea Română pentru trimestrul I al anului 2021 și a stabilirii măsurilor pentru eficientizarea acestei activități. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Comșa Ligia Claudia. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.41/2021**.

La punctul opt al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind reînnoirea mandatului administratorului SC GOSPODARUL BRETEAN SERV SRL, al cărui asociat unic este Consiliul Local al comunei Bretea Română. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Beica Adinela. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.42/2021**.

La punctul nouă al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind înființarea Serviciului de iluminat al comunei Bretea Română și stabilirea modalității de gestiune a serviciului de iluminat public. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 7 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.43/2021**.

La punctul zece al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind solicitarea prelungirii valabilității scrisorii de garantare nr. 512/ 30.08.2017 de la FNGC IMM SA IFN în valoare de 1.588.000 lei, de la data de 22.08.2021 până la data de 22.02.2022, în vederea garantării obligațiilor de plată a avansului din fondurile nerambursabile pentru implementarea proiectului privind: “Modernizare rețele de drumuri de interes local în comuna Bretea Română, județul Hunedoara, drumuri comunale și ulițe” în baza contractului de finanțare nerambursabilă nr. C0720RN00011752200452/ 22.08.2017, în favoarea Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR). Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.44/2021**.



de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Sîntămărian Klara. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.39/2021**.

La punctul șase al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind aprobarea actualizării, cu rata inflației de 2,6 %, a limitelor amenzilor prevăzute la art. 493 alin. (3) și alin. (4) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Sîntămărian Klara. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.40/2021**.

La punctul șapte al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol al comunei Bretea Română pentru trimestrul I al anului 2021 și a stabilirii măsurilor pentru eficientizarea acestei activități. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Comșa Ligia Claudia. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.41/2021**.

La punctul opt al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind reînnoirea mandatului administratorului SC GOSPODARUL BRETEAN SERV SRL, al cărui asociat unic este Consiliul Local al comunei Bretea Română. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Beica Adinela. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.42/2021**.

La punctul nouă al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind înființarea Serviciului de iluminat al comunei Bretea Română și stabilirea modalității de gestiune a serviciului de iluminat public. Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 7 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.43/2021**.

La punctul zece al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind solicitarea prelungirii valabilității scrisorii de garantare nr. 512/ 30.08.2017 de la FNGCIMM SA IFN în valoare de 1.588.000 lei, de la data de 22.08.2021 până la data de 22.02.2022, în vederea garantării obligațiilor de plată a avansului din fondurile nerambursabile pentru implementarea proiectului privind: “Modernizare rețele de drumuri de interes local în comuna Bretea Română, județul Hunedoara, drumuri comunale și ulițe” în baza contractului de finanțare nerambursabilă nr. C0720RN00011752200452/ 22.08.2017, în favoarea Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR). Se prezintă avizul comisiei de specialitate de către domnul consilier Manciu Paul Daniel. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Roman Rodica. Se dă cuvântul la discuții.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adopta **Hotararea nr.44/2021**.

La punctul unsprezece al ordinii de zi se dă cuvântul domnului primar care prezintă referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Bretea Română pe anul 2021 și estimările pe anii 2022, 2023, 2024. Se prezintă avizul comisiilor de specialitate de către domnii consilieri Manciu Paul Daniel, Beica Ioan Aron, Cimponeriu Gelu. Raportul compartimentului de resort este prezentat de către doamna Spătăcean Liliana. Se dă cuvântul la discuții.

Domnul primar arată că s-a asigurat funcționarea pe tot anul, mai puțin la asistenții personali la care a rămas descoperită ultima lună, dar vor fi puse sumele necesare la o rectificare de buget ulterioară. La secțiunea de dezvoltare s-au pus sumele necesare pentru cofinanțarea proiectelor în derulare și pentru realizarea obiectivelor de investiții cuprinse la punctele 1-4 de pe ordinea de zi. S-a ținut cont de propunerile aduse de domnii consilieri în urma discuțiilor purtate cu cetățenii comunei. Întrebă pe domnii consilieri dacă sunt discuții pe bugetul prezentat sau dacă sunt alte propuneri.

Nefiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat. Doamna secretar arată că, cvorumul necesar pentru adoptarea hotărârii este 6 voturi. Se votează cu 11 voturi „pentru”, 0 voturi „împotrivă”, 0 voturi „abținere”. Se adoptă **Hotararea nr.45/2021**.

Se trece la ultimul punct, diverse.

Domnul primar dă citire unei cereri de concesionare înregistrată cu nr.3/20.04.2021 depusă de Șura Lu Pătru SRL cu sediul în orașul Vulcan, prin care solicită concesionarea imobilului 444 Bretea Streiului pentru realizarea unui azil de bătrâni, servicii complete de îngrijire și asistență socială pentru vârstnici, activități de socializare și asistență medicală, a memoriului anexat cererii.

Noi din bugetul local nu putem susține financiar costurile funcționării unui azil de bătrâni. Vom urma procedura legală de concesionare prevăzută de Codul administrativ, care estimăm că va dura aproximativ 4-5 luni.

Domnii consilieri consideră binevenită solicitarea de concesionare, deoarece acest imobil se degradează, iar scopul cererii coincide cu destinația pentru care acesta a fost primit prin hotărâre de guvern și sunt de acord cu întocmirea documentației necesare concesionării.

Pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ**  
**BULTEAN RĂZVAN LUCIAN**



**SECRETAR GENERAL**  
**JIANU ELENA SIDONIA**